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, 1 , Inx
y+—y=y —
X X

OY c pasgenaloWMMUCS y' = f1(x): f,(»)
nepemeHHbIMN  [P(x)Q(y)dx + R(x)S(y)dy =0

d
2. OoHopoAHble ypaBHEeHUSA Y - qo(y)

dx
A lIMHenHble YpaBHEHUS y' +P(x)y =Q(x)

X

’ _ k
YpasHeHus BepHynnu y +p(x)y=q(x)y",

keQ, k#0, k #1.
3% YpaBHEHUS B NOJIHbIX : : =
onddepeHumanax P(x;y)dx +Q(x;y)dy =0

' A
Py—Qx




y' —2ye" = 2\/§ex,

OY c pasgenaloWMMUCS y' = f1(x): f,(»)
nepemeHHbIMN  [P(x)Q(y)dx + R(x)S(y)dy =0

d
2. OoHopoAHble ypaBHEeHUSA Y - qo(y)

dx
A lIMHenHble YpaBHEHUS y' +P(x)y =Q(x)

X

’ _ k
YpasHeHus BepHynnu y +p(x)y=q(x)y",

keQ, k#0, k #1.
3% YpaBHEHUS B NOJIHbIX : : =
onddepeHumanax P(x;y)dx +Q(x;y)dy =0

' A
Py—Qx




Xy'=y(1ny—lnx) y’:z(lnzj

X\ X
OY c paspensoWmnMUCS y' = f1(x): £,(»)
nepemeHHbIMN  [P(x)Q(y)dx + R(x)S(y)dy =0

dy y

2. OoHopoOHble YpaBHEHUsA |[—— = qo()

dx
A lIMHenHble YpaBHEHUS y' +P(x)y =Q(x)

X

’ _ k
YpasHeHus BepHynnu y +p(x)y=q(x)y",

keQ, k#0, k #1.
3% YpaBHEHUS B NOJIHbIX : : =
onddepeHumanax P(x;y)dx +Q(x;y)dy =0

' A
Py—Qx




3amMe4yaHue. 1Y MOXeT ObITb JIMHEUHbIM UMK
ypaBHeHueM bepHynrnu He TONbKO OTHOCUTESILHO y, HO
U OTHOCUTENbLHO X.

x'+ P(y)x = 0(y).

x'+ P(y)x=0Q(y)x".

Torpa pewmeHue ypaBHEHUS ULLETCS B
Buae:

x(P=UWV(), x=UV+V'U.



dy 1

dx

dx xcosy+sin2y dy
OY c pasgensOWMMUCA y' = f1(x): f,(»)

— =XCOS y+sin2y

nepeMeHHbIMU

P(x)Q(y)dx + R(x)S(y)dy =0

d
2. OgHopoaHble YpaBHEHUA Y - qo(y)

A lIMHenHble YpaBHEHUS y' +P(x)y =Q(x)

dx X

yp%!euﬁm,x_ %ﬁ'z )y

3% YpaBHEHUS B NOJIHbIX

anddepeHumanax

P(x; y)dx +Q(x; y)dy =0
P, =0




y' = y x,:2ylny+y—x
2ylny +y—x

Ly C pasgenArwnvivics y' = fI(x)fz(y)
nepemeHHbIMN  [P(x)Q(y)dx + R(x)S(y)dy =0

d
2. OoHopoAHble ypaBHEeHUSA Y - qo(y)

dx
A lIMHenHble YpaBHEHUS y' +P(x)y =Q(x)

’ _ k
Ype}BHeHN‘;l BepHynnu y +px)y=q(x)y",
jl + 1keqQ, k=0, k1.

) yPaBHe usi B I'IOJ1HbI : : -
onddepeHumanax P(x;y)dx +Q(x;y)dy =0
Py = Qx

X




PELUEHWUE 3A0A4



1 1IMVYIVIC

P
o

ewutb AY y'l

2
y:5x2;
X

u' -v+u-v'+—uv=

v=u-v, vV =u-v+u-v
2 Z

X

v vtuly +;v) = et v
D
u’-v+u(v’+;v) = 5! v

5x*

X

=2 dv=>Inp|=—21n|x
X

u v+ u@ +-v) = 5x?

1
:ln—z;]}:
X

1

2
X

1
2) u-—=5x"=u'=5x"2u=x"+¢

X

s ooa b

y=(x+c)—=x
X

C

T
X



6
Pewuts OY y’_y & o % - YpaBHeHue
BepHynnu
- y=u-v, y _I/l -vV+u- Vy

1 1IMVYIVIC

u' v+u-v —uv=e" (uy)”

u' v+u(v' —v)=(uv) e

V' —v=0;
. Cu'v=(uv) e
: dv ;
1) v—v:O:>—=dx:>ln|v|=x:v=e

Vv

10



v=e" u-v= (uv)_2 ¢

-2 2x 6
e u'=ue e = uty' = e

u/3=e*/3+c/3

1
u=e*+c;  u=(e"+c)3;

1
y=uv=e"(e’” +c)’



Pewwuntb Q1Y

Q(xy'%—y) = xyz, y(l) =3.

y=uv, y' =uv+uv'

1 1IMVYIVIC

3xu'v+3xuv' +3uy = xu2v2

_xv'+v:0, 1 I

3xu'v+3u (xv' + v) = xu’v”.

—I— lan

| 2 ¥
u’-v+u(v’+;v):5xZ o
N 2) 3xu’v:xu2v2, 3xu'l:xu2%, ' =2
du pdv 3 B i
3_[—;: —x, —— ln|x|+1nC U =— 3 ,
I X U ln‘Cx|
3 2
y=- u v +u(® +-v) = 5¢°

] I E -yl
u‘v+u(v+xv)-5x

—_ x3
Y (] =1)




1 1IMVYIVIC

Pewutb 1Y
o (ex+y+siny)dx+(ey+x+xcosy)dy=0.

OP o0 ou
—=1+cosy, —=1+cosy. —=P(x,y),
oy “ OX Y OX ( y)

u:j(ex+y+siny)dx+@(y):ex+xy+xsiny+(p(y).

ou

e’ +xy+xsiny+e’ =C.

_:x+xcosy+(p’(y)=Q(x,y)=)C+)CCOSJ/+€y,



1 1IMVYIVIC

Pewwuntb Q1Y

%xz +6xy2)dx+(6x2y+4y3)dy =0, y(1)=1

(Dl iy 2 2\ _
P (x;y)=@x"+6xy"), =12xy,
Q5 (x3y)=(6x"y+4y"), =12xy,

BbinonHeHne KpuTepusa o3HavyaeT, YTO CyLLeCTBYeT HeKasl

= P(x;y)=0%(x3y)

fgrans
KOTOPOW
P(x;p)=3x>+6xy° = 6_U
E— Ox
<
oU
O(x;y)=6x"y+4y’ = o




13 nepBOro paBeHCTBa, UHTErPUPYA

MO X
U (x;y)= j'(f’ax2 +6xy )dx = x> +3x"y?,

N3 BTOpOro paBeHCTBa, UHTerpupys
noy

U,(x;y)=[(6x’y+4y*)dy =3x"y* + y*

Uckomas
dyHKUuUA
U(x;y)=U, +
+(HepocTalowme craraembler; ) 3 4 3322 4

O6tunin nnterpan
ypaBHeHMS

4

X +3x7y +yt =c



IE, PewwuTtb A1Y xey2 dx+(x2yey2 +tg2y)dy=0.
> Q. 2 5 2 >
2. 3pec  P(xsp)=xe’, Q(x;p)=x"ye’ +tg y-
Npogepsiem P = 2xyey =Q = 2xye
KAHEERVIE: npowssop,l-lble paBHbI. [laHHOe ypaBHeHUe eCTb
ypaBHeHue U(xs ).
B NMOJNTHbIX p,mbcbepezHu,Manax Hy>XHO HauTu ngHKLW)ICI? ,

U U' =P(x;y)=xe’ Haxogn U (x;y)= |xe’ dx= Tey :

, M
M Uy, =0(x;y)= x’ye? +tgy HaxoAau

. Uz(x;y)=j X yey +1tg ygdyM x? ;eyz +igy—y.
—— BTOpan pyHKUNA BKNIOYaeT B cebA riepBylo,
No3ToMy y
X2 2 Oowunn nuterpan
U(x;y) =7€y +tgy—y. ypaByeHus

x?ey +tgy—y==C.



'Y D B obuwem cnyuae 1Y n-ro nopsapgka
MOHO 3anucaTtb B BUAe:

\ F(x,p,5,y -3")=0. (1)

. .

Teopema. O cyuwiecTBOBaHMM eAiIMHCTBEHHOro peweHua Ay

Ecnu B obnactu D y audhdpepeHunanbHOro ypasHeHuMs h-ro
nopagkKa CyWwecTBYIOT HenpepbiBHbIe NPOU3BOJHbIE

y/; y(z); y(3); y(n_l),

: -1)
TO ANna nbbIX HaYanbHbIX YCNOBUIA X(; V) ;yé; ...y(()n ) ns

obnactu D cywecTByer eguHcTBeHHoe peweHue AY(1),
yaoBneTsopawolLee 3TUM HavyanbHbIM YCROBHUAM.



ypaBHeHI/IH BbICIINX MOPIAAKOB

AY 2-ro nopsigka Ha3blBaeTCcs ypaBHEeHMe,

KOTOpoOe coAep>XUT HE3aBUCUMYIO NEePEeMEHHYI0 X

MCKOMYI0 (DYHKLIMIO y U ee NPOU3BOAHDbIE 1-ro 1 2-ro nopsaaka.
" __ . aee !

YpaBHeHune ) = f(x9 Vs Y )

2-ro nopsakKka MoXert 6biTb 3anMcCaHO B iIBHOU dopme

€C/1M OHO pa3peLleHO OTHOCUTEJIbHO CTapLuen Npou3BOAHOM

wam B HesiBHOW  F(x;y;9'5y") = 0.

PeweHuneMm anddepeHUMaNIbHOro ypaBHeHUNA 2-ro nopsaka

Ha3sbiBaeTca stobas asaxabl anddepeHumpyemas dyHkuua y = y(x),
KOTOpas Npyv NOACTAaHOBKEe B YypaBHEeHUe, obpallaeT ero B TOXXAeCTBO.



OGWUM pelwleHUeM ypaBHEHUSsI 2-TO NOpAAKaA
Ha3biBaeTcH

— thyHKUmS

y=y(x;C15C,).

3aMeTnM, YTO KOJFIM4eCTBO KOHCTAHT B 00LLeM peLueHUmn

ypaBHEHMS
BaBHE nMdpiaky YhaiHEHMs. ANA YPaBHEHUs COCTOMT B
HaxoXXAeHUM

4YaCTHOro pelleHUss YpaBHEHUs, YAOBMNETBOPSIOLLEro
3afjaHHbIM

Ha4aJiIbHbIM YCJTIOBUAM.

¥(xg)=yg, Y'(xg)=yp-



YPABHEHUA, 1OI1YCKAIOIIUE TIOHU’KEHUE IIOPAIKA
Tun I. YpasHennseupa p") = f(x).

PewneHue HaxXoAMTCA NyTeM nocsieqoBaTe/ibHOro MHTEerpupoBaHUA.

Y= M (in (TXKU f(x)dx)...)dx)dx)dx.

n pas .
Mpumep. Pewnts AY y® =sin x —2x.

" _ J'y(4) dx = I(sinx—Zx)dx = _Cosx_xz + Cl-
3

y'=[y"dx=[(—cosx—x*+C,)dx = —sinx—x?+C1x+C2.

3

’ 7, . X
y =_[y dx=f(—s1nx——+C1x+C2)dx= / .
3 X X
— =cosx——+C,—+C,x+C,;.
) 2 12 2
y = Iydx j(cosx—x—+C +Cx+C)dx—
12 2 3 2

=S1nx—x—+C1x—+C2x +C,x+C, -
60 ' 6 2

obulee pewueHne ypaBHEeHUN



(4) _

y Sin 2x

1 1IMVYIVIC
P

. 1
y" = Ism 2xdx = _ECOS 2x+ ¢,

Y= j(—lc052x+cl)dx = —lsin 2x+cx+c,

2 4
1 X’
_ y'=§cos2x+cl7+czx+c3

3 2
| X X

yzgsin2x+clz+027+c3x+c4



1 1IMVYIVIC

y =X
y‘sz_O’ y,x=2:o
Xz 1 4
<
X3 §-I-ZCI-I-C2 = ().
y=Z+C1x+C2, L0
Cy=-2, C, =8/3.
3
X
y=—-2x+8/3.

6



it F(x;y5y")=0.
y'=z(x), y' =), =7'(x)

Mpumep. Pewmte Y » ' xInx—y' =0.

Nocne noaACTaHOBKM NMoOJly4yaeM ypaBHEHUE NepBoro nopsaka

z' xInx—z=0.
Pa3nensieM nepeMeHHble

dz dz dx dz dx
—xInx=1z; = , |—= ,
dx Zz Xxlnx Z xIn x

— In|z|=In|lnx|+InC,, y' =z=C,Inx.

y=[y.dx=[C,Inxdx=C,x(Inx-1)+C,.

23



. F(p;y59")=0.

’ r ’ ’ 4 d
yx=p(y)9 yxx=py.yx=py.p=dyp.p‘

7, 'y _
Mpumep. Peuntu iy Y —ye’ =0.

'p—pe’ =0 =
P P~Pe

(44 4 y
)’; = p(y), y;fx _P;P p(p'—e’)=0.

)p=0, y. =0, y=const.

2)Zp=ey = [dp=[e’dy > p=e’ +C,,
44

dy dy

y=e'+C,>"=¢’+C, = | = [dx.
dx e’ +C,

1 C Y )—e’ 1
e Flr-mlse])=xec,

24



1
lpumep.PewnTb 3apauy Kown y'' = T, »(0) = y'(0)=0.

1 d, 1
r" — :pp_ =>pp_

y = ! ’ ’
\'/; yx=_p(y)9 yx=_pyp \/; dy \/;

[pdp = jf:——zf+—:>p +./4,/y +C,.
Tak kak »'(0)= p(0)=0, y(0)=0,

0=+/4/0+C, = C,=0. y'=1/4/y+0=£2¢y >

2
dy—+24y = dy =+dx = 54\/y3=ix+C2.

. dx 2‘{5;

Tak kak y(0) =0, To §W=io+cz =C, =0.

25

4/3
3
YacTHoe pelueHue y= (2 x) :




KoMmiieKkCHBIE YMCJIA

KoMnnekcHbIM Yymcrnom Z Ha3biBaeTcHs
BblpaXXeHne BMAa

z=o+if
rae QU ﬁ — OeUCTBUTEerNbHbIe YUCNa,
a j — MHUMas eguHuUuA.

it =—1



[1Ba KOMNJIEKCHbIX YMCna
z=o+iB, zZ=0-—if
Ha3bIBalOTCA KOMMJIEKCHO COMPAXXEHHbIMMW.

CnpaBeannBo paBeHCTBO

Z‘E=a2+l32



Ipumep.

1. Boluncnutb \/—4 ,

2. Pewutb ypaBHeHne x + 25 = ()
3. Pewuntb ypaBHeHue

X =2x+5=0

PeweHue. 1.

J=4 =4-i* =2i




2

2 X +25=0 x =-25
x = +/—25 = £5i
> x =2x+5=0
D=(-2)"—-4-5=-16
2—J—-16 2—4i
T 2 2

—X, =1—-2:

X5



OyHKIHA Y (X), Y,(X), ..., Yy (X)  JIHHEHHO
He3aBucuMbI Ha I=(a,b), ecam cCyumecrByrOT
NEeHCTBUTE/IbHbIE YUCaA O, , d, , ... , O, HE BCE
PaBHbIE HYJ/JII0, TaKhe, 4YT0 AJA Bcex x€EI,
BbINOJHACTCH TOXK/IAECCTBO
oy )+ a,y,x)t...+a y (x)=0.

OyHkoua  p (X)), Y,(X), ..., Y (X) JIMHENHO
3aBUCHMBbI, €CJIH 3TO TOXKIECTBO BbINMOJIHIETCS
JIMIIb B CJIy4yae, KOrjaa

al - az _ooo_an _00



TEOPEMA.

[insa Toro, 4TobbI PyHKUUM y (X), y,(X), ...

9yn(x) o

ObINn NMHeNHO He3aBucumbl Ha I=(a,b) HeoGxoanmo n
AOCTAaTO4YHO, YTOObI onpeaeauTe] b BpOHCKOro

(BpoHCcKHaH) W(x) ObIs1 OTNINYEH OT HYJA B KaXKA0W
Touke x, E1. To ectb Vx EI

W5 Vs Vu) =

Y1(X) V,(X)
y1(xy) y3(xy)

.Vl(n_l) (xy) .Vz(n_l) (x)

Va(X)
Y (xg)

yn(n_l) (xO )

# ().



lNMpumep. HaiiTu onpeaeanteab BpoHckoro
CUCTEeMbI QYHKIIUM HA YKA3aHHOM
HHTEpBaJe: ¢*, xe”, x’e”; I= (— o0, oo).

X

e
W(x)=|e" e
e’ e
1

=¢ 1 x+1 x2+2x
1 x+2 xZ+4x+2

2

1 x X
0 1 2Xx
0 2 4x+2

e’ x
*(x+1) ex(x2 +2x)
*(x+2) ex(x2+4x+2)

2
e’ x

X x2

= 3 (dx+2-4x)=2e>* #0)
Vx € (—o0,+0).



brnarogapto
3a BHUMaHue!




